-

ol
| Bl
b e &:‘ —
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO
COPEC — Comissao Permanente de Concurso Publico

et
P . 1w

- —
i . & e, S 'y

T 2 > 1

. 1- L 1.4 X . ! o . -

i . ] psa y - & e o -

——— . - / -

- —_— . ~ By o L, N -

FISIOTERAPEUTA

INSTRUCOES AO CANDIDATO

» Além deste caderno, vocé devera ter recebido o cartdo destinado as respostas das questdes objetivas e o
caderno de reposta para a prova de redagao. Caso nao tenha recebido o cartdo ou o caderno de resposta, peca-
o0 ao fiscal. Em seguida, verifique se este caderno contém cinquenta questoes.

> Verifique se seu nome e numero de inscricdo conferem com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA e no
CADERNO DE REDACAO. Em caso afirmativo, assine o cartdo-resposta € leia atentamente as instrugbes
gerais que constam nos dois documentos.

» No cartdo-resposta, atribuir-se-a pontuagéo zero a toda questao com mais de uma alternativa assinalada.

» Nao é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para calculo, portar material de consulta, nem copiar as
alternativas assinaladas no cartdo-resposta.

» O tempo disponivel para esta prova, incluindo o preenchimento do cartao-resposta, € de quatro horas e meia
(13h as17h30min).

» Para preencher o cartdo-resposta, utilize caneta azul ou preta.
» Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e o CADERNO DE REDAGAO.

» O candidato que se retirar do local de realizagao desta prova, apds trés horas e meia do seu inicio, podera levar
o caderno de questodes.

APOS O AVISO PARA INiCIO DAS PROVAS, VOCE D’EVERA PERMANECER NO LOCAL DE
REALIZACAO DO CONCURSO POR, NO MIiNIMO, SESSENTA MINUTOS.
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REDACAO

FELICIDADE

Tanto o texto de Carlos Drummond de Andrade quanto o texto de Rubem Alves trazem a tona o tema
da felicidade. Felicidade que se pode encontrar em coisas pequenas: uma velha cadeira de balanco ou
um morango a beira do abismo. O medo, muitas vezes, impede a realizagdo de um sonho, mas ele pode
ser superado. A felicidade, em todo caso, estd sempre por perto e no presente. Dizem que a vida é
simples, nés a complicamos. Assim € a felicidade, que, para muitos, parece estar distante, ou, até
mesmo, impossivel de conquistar.

Escreva um texto dissertativo, com aproximadamente 30 linhas, sobre FELICIDADE. Se
vocé usar exemplo ou contar um fato, para argumentar ou para expor o assunto, que sejam
breves, para nao desvirtuar a caracteristica da dissertacao.
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LINGUA PORTUGUESA

O texto I refere-se as questoes 1,2,3,4 e 5.
TEXTOI
COMPRA UMA CADEIRA

Feliz é o meu amigo: comprou uma cadeira de
balanco e estd na fase de namoro com ela.

Comprou de segunda méo, por via de antncio de
jornal — “em perfeito estado”. Até esbarrar com o anuncio

5 (por acaso), nunca pensara em possuir cadeira de balango.
A idéia brotou da leitura, e voltou a ela, em circulo.

- Deve ser comodo ler jornal em cadeira de balanco.
E além do mais, ja estou na idade de descansar.
A mulher objetou-lhe que ndo havia lugar em casa

10 para mais uma cadeira, quanto mais de balanco, que, ao
oscilar, ocupa espago de duas comuns.

- E além do mais, vocé chegou a idade de descansar
coisa nenhuma, seu engragadinho.
Mas a visdo da cadeira chamava-o, e ele foi a

15 Botafogo compré-la. S6 ndo sorriu ao contemplar o mével,
com medo de que a proprietdria carregasse no preco. Bonita
coisa, cadeira de balanco. Como € que nunca havia reparado
nisso? Lembrou-se de que alguém lhe dissera: Licio Costa
acha o guarda-chuva uma bonita forma inventada pelo

20 homem. Pois a cadeira de balan¢o também ndo €? Suas curvas
se lancam com decisdo, mas sdo tdo doces, domésticas,
convidam o camarada a sentar, a balancar sobre o mundo...

-E austriaca, do Rio Grande do Sul?
-Nao senhor, austriaca da Austria, repare 0 acabamento.

25 - Entdo com licenca minha senhora, vou
experimentar sua cadeira.

- Pois nao, mas acho bom o senhor tomar cuidado,
porque ela estd quase sem assento.
-0 diabo, é mesmo!

30 Cadeira de balango ou qualquer outra sem assento
ndo € cadeira; comeco de cadeira. Entdo, perfeito estado? Bem,
perfeito estado era da cadeira, ndo da palhinha. Sentou-se com
cautela no vazio, as maos segurando fortemente os bragos da
cadeira, e balancou. Era bom: nem a estagnac@o das poltronas

35 nem o exagero dos brinquedos de parque de diversdes.

Mostrou tanto prazer nisso que a senhora comegou
ando querer mais vender. Mandaria empalhé-la, continuaria
mesmo prestando servigco em casa, a gente acaba criando
afeicdo aos mdveis, o senhor ndo sabia?

40 - A senhora ndo vai fazer uma coisa dessas. O
antncio € para valer ou ndo é? Vim aqui fazer negdcio.

Acabou comprando por dez mil cruzeiros. Mas
como iria levar aquilo para casa?

- Problema seu.

45 A Kombi vazia que passava nio se interessou pelo
carreto. Burro-sem-rabo nio aparecia. Telefonou para varios
enderecos, sem resultado. Botar na cabeca, sair pela rua,
atravessar tineis, entrar com aquilo no elevador, em casa,

era demais. Acordou o bébado que dormia na cal¢ada; foi
dificil explicar-lhe a natureza da missdo e o endereco, mas 50
por dois mil cruzeiros o homem se declarou disposto a
qualquer servigo.

A cadeira chegou quatro horas depois, ja noite
fechada, ndo na cabec¢a, mas vestindo o bébado como
sobrecasaca. Faltavam dois arcos laterais e o alto do espaldar 55
fora amassado por um lotacao. Mas chegou.

A mulher de meu amigo acolheu-a com um sorriso
de desprezo. Aquele lixo era uma cadeira de balango?

Ele guardou-a no escritério que ficou atravancado,

e olha para ela com o carinho que merece uma menininha 60
doente. Ndo vé o resto da cadeira, que sobrou, vé€ a cadeira
ideal, que sonhara. E anda a procura de marceneiro e de
empalhador, que alids ndo existem em parte alguma.
(ANDRADE, Carlos Drummond de. Cadeira de Balango. In:
Poesia Completa e Prosa. Rio de Janeiro: Aguilar, 1973, p. 1091).

1 - A crbnica acima é uma narragdo porque

(A) a acdo se passa integralmente em um tunico dia.

(B) o autor e o personagem principal se equivalem em
importancia.

(©) o tempo ndo tem nenhuma importincia no
desenvolvimento do tema.

(D) hé presenca de personagens que atuam numa sequéncia
temporal.

(E) a cadeira é personificada, transformando-se em um
personagem.

2 - Ao responder para o comprador “-Problema seu.”
(Linha 44), a mulher vendedora

(A) deixa claro que se livrou de um problema ao livrar-se da
cadeira.

(B) demonstra falta de tino comercial por nao ter antecipado
esse problema.

(©) da o negbcio com o homem como definitivamente
encerrado.

(D) demonstra impaciéncia com a relutancia do homem em
deixar sua casa.

(BE) evidencia ndo ter como resolver o problema para o
homem.

3-Em “Mostrou tanto prazer nisso que a senhora comecou
a ndo querer mais vender.” (Linha 36) A relacdo de ideias
estabelecida por fanto ... que € de

(A) causa e finalidade.

(B) causa e consequéncia.

(C) causa e concessdo.

(D) comparagao de igualdade.

(E) comparacdo com superioridade no primeiro membro.
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4-Em

“nunca pensara em possuir cadeira de balango.” (Linha 5)
“o0 alto do espaldar fora amassado por um lotacdo.” (Linha 55)
“que sonhara.” (Linha 62)

As formas verbais sublinhadas

(A) admitem substitui¢do por um tempo composto.
(B) indicam uma hipétese ou possibilidade.

(C) sdo de pretérito perfeito do indicativo.

(D) sao de pretérito imperfeito do indicativo.

(E) sao de pretérito imperfeito do subjuntivo.

5 - Na frase: “S6 ndo sorriu ao contemplar o mével, com
medo de que a proprietdria carregasse no prego.”

O sentido da palavra sd, em destaque na frase acima, é
encontrado na palavra sublinhada em

(A) Até esbarrar com o anincio (por acaso), nunca pensara
em possuir cadeira de balanco.

(B) E além do mais, ja estou na idade de descansar.

(©) - Pois ndo, mas acho bom o senhor tomar cuidado,
porque ela estd quase sem assento.

(D) Bem, perfeito estado era da cadeira, ndo da palhinha.

(BE) E anda a procura de marceneiro e de empalhador, que
alids ndo existem em parte alguma.

O texto II refere-se as questdes 6,7, 8,9 e 10.
Texto IT

A dificil arte de ser feliz
Nao deixe que 0 medo do futuro interfira em sua felicidade
e desfrute os momentos presentes com novos olhos

Vocé me pede que eu fale sobre a dificil arte de ser
feliz. Digo primeiro que ndo é possivel ser feliz. Felicidade é
coisa muito grande. O mdximo que os deuses nos concedem
sdo momentos de alegria que, segundo Guimardes Rosa,
acontecem em “raros momentos de distra¢do”.

As vezes a gente fica infeliz por causa de coisas tristes:
perde-se 0 emprego, uma pessoa querida morre... Quando coisas
assim acontecem, o certo € ficar triste. Quem continuar alegre
em meio a situacdes de dor é doente. Alegria nem sempre é
marca de satide mental. H4 uma alegria que é marca de loucura.

Mas as vezes a nossa infelicidade se deve a nossa
estupidez e cegueira. Cegueira: isso mesmo. Olho bom que
nao vé. Jesus diz que os olhos sdo alampada do corpo. Quando
a lampada espalha luz, o mundo fica colorido. Quando a
lampada espalha escuriddo, o mundo fica tenebroso.

Vocé diz que ¢ infeliz porque tem medo do futuro.
Eu também tenho. A Adélia Prado tem um verso em que diz
que o Paraiso vai ser igualzinho a esta vida, tudo do mesmo
jeito, com uma tinica diferencga: a gente néio vai mais ter medo.
Imagine que o presente ¢ uma maci madura, vermelha,
perfumada, deliciosa. Vocé se prepara para comé-la, mas, de
repente, percebe que dentro dela hd um verme. O nome dele
€ medo. De onde ele vem? Do futuro. Estranho isso: o futuro

ainda ndo aconteceu. Ele ndo existe. Como € que um verme
pode nascer do que ndo existe? Nao existe do lado de fora.
Existe do lado de dentro. Dentro da imaginacdo o futuro
existe. O verme nasce da alma. Para a alma, aquilo que é
imaginado existe. Como diz Guimardes Rosa: “Tudo € real
porque tudo € inventado”. A alma € o lugar onde o que ndo
existe, existe. Nossa imaginacdo perturbada enche o futuro
de coisas terriveis que assombram o presente. Pode ser até
que essas coisas terriveis venham a acontecer. Por isso eu
também tenho medo. Mas o certo € viver a sua dor no
momento em que ela vier, e ndo agora, quando ela nio existe.
Jesus diz que sabedoria é viver apenas o dia
presente. “Por que andais ansiosos pelo dia do amanha? Olhai
os lirios dos campos... Olhai as aves dos céus... Qual de vos,
com sua ansiedade, serd capaz de alterar o curso da vida?” Os
lirios do campo serdo cortados e morrerdo. Também as aves
do céu: o momento da sua morte vai chegar. Mas os lirios e as
aves nao vivem no futuro; vivem no presente. O fato é que
aves e lirios vao morrer, mas nao sabem que vao morrer. N6s
vamos morrer e sabemos que vamos morrer. Em nosso futuro
mora um grande medo. E desse grande medo que vem o verme...
Histéria Zen que ja contei: Um homem caminhava
por uma floresta. Anoitecia. Escuro. De repente, o rugido de
um ledo. O homem teve muito medo. Correu. No escuro ndo
viu por onde ia. Caiu num precipicio. No terror da queda
agarrou-se a um galho que se projetava sobre o abismo. E
assim ficou pendurado entre o ledo e o vazio. De repente,
olhando para a parede do precipicio, viu uma plantinha e,
nela, uma fruta vermelha. Era um morango. Ele estendeu o
seu braco, colheu o morango e o comeu. Estava delicioso...
Aqui termina a histéria. E preciso ter olhos novos. Olhos
que vejam os morangos a beira do abismo... Carpe diem!

Rubem Alves (escritor, educador e psicanalista)
Revista Psique. Ciéncia & vida. Sdo Paulo: Editora Escala, n. 28, 2009, p.82.

6 - Quando o autor diz “A alma ¢é o lugar onde o que ndo
existe, existe.”, da a entender que

(A) aalma é um lugar no futuro.

(B) a alma corresponde ao que estd no presente.
(O) coisas terriveis assombram o presente.

(D) para a alma, aquilo que é imaginado existe.
(E) apds a morte, cessa o medo.

7 - O autor conclui sua pequena histéria da seguinte maneira:

“E preciso ter olhos novos. Olhos que vejam os morangos a
beira do abismo...”

Os morangos a beira do abismo significam:

(A) o consolo diante do impossivel.

(B) o verme que representa o medo do inatingivel.

(©) o medo do presente diante do real inventado.

(D) aretomada da realidade diante da ameaca do futuro.
(E) a alma que se perde com a chegada da morte.
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8 - No periodo abaixo, temos duas oragdes, e cada oragao
tem o seu sujeito.

“Nossa imaginagcdo perturbada enche o futuro de coisas
terriveis que assombram o presente.”

Os nucleos dos sujeitos das oracdes transcritas sao:

(A) nossa imaginacao perturbada e coisas terriveis.
(B) nossa imaginacdo e coisas que.

(©) imaginacio e coisas.

(D) imaginacio e que.

(E) perturbada e terriveis.

9 - Nas oragdes seguintes, o verbo aparece no imperativo
“Olhai os lirios dos campos... Olhai as aves dos céus...”

Mantendo-se o imperativo, porém alterando o nimero, a
forma correta seria

(A) olhei.
(B) olha.
(©) olhe.
(D) olhas.
(E) olhes.

10 - Observe a forma verbal sublinhada abaixo.
“Mas o certo é viver a sua dor no momento em que ela vier..”

Das formas verbais a seguir, a que se encontra no mesmo
tempo e modo que vier é

(A) vir.
(B) ser.
(©) ver.
D) i

(E) por.

INFORMATICA

11 - Considere os itens abaixo, sobre a utilizacio da internet:

I Acessar sites de instituicdes financeiras por meio de
enderecos vindos em mensagens cujo remetente nao
seja conhecido.

. Copiar arquivos da Internet e verificar se alguma
legislagdo, em termos de direitos autorais, estd sendo
infringida.

II. Repassar correntes de e-mails somente se as
informag¢des forem comprovadamente verdadeiras.

IV. Preencher cadastros com informagdes pessoais
somente em sites reconhecidamente seguros.

V. Nao abrir o arquivo ao receber anexos ndo solicitados
ou de destinatdrio desconhecido.

Das priticas de seguranga apresentadas, estdo corretas somente

(A) LT eIl
B) LIleV.
©) ILIVeV.

©) MLIVeV.
® ILIIelV.

12 - Julgue as afirmativas abaixo sobre correio eletronico:

I.  E possivel enviar uma mensagem eletronica (e-mail) para
vdrias pessoas, sem que nenhuma delas seja capaz de
descobrir quais foram os outros destinatérios.

II. O Mozilla Firefox, o0 Gmail e o Yahoo sao exemplos de
servicos gratuitos de correio eletronico.

II. Nao é possivel incluir arquivos compactados como
anexos de mensagens eletronicas (e-mails).

Das afirmativas apresentadas, estd(do) correta(s) somente

(A1
B)IL
(O1IL
(D)IellL
(E) eI

13 - Leia e avalie as afirmativas abaixo, sobre componentes
basicos de um computador.

I Memoéria volatil € o tipo de memoria que perde o contetido
armazenado quando o computador é desligado.

I. Os dispositivos de entrada e saida transportam dados
entre o computador e o ambiente externo. Sdo exemplos
desses dispositivos: teclado, monitor e mouse.

II. A memodria secunddria, por ser ndo-volétil, possui um
preco mais caro por byte armazenado do que a memoria
principal.

Da avaliagdo, conclui-se que estd(d0) correta(s) somente

(A) L
®) IL

() IIL
D) TelL
) Melll

14 - Leia e avalie as afirmativas abaixo sobre arquivos.

1. Pode-se alterar livremente a extensdo de um arquivo,
pois o sistema operacional serd sempre capaz de
descobrir automaticamente qual programa deverd ser
executado para abrir o arquivo.

II. Nao é possivel armazenar arquivos maiores do que
1 Gigabyte no Windows, porém, no Linux, esse limite é
de 2 Gigabytes.

II. Os diretérios sdo utilizados para organizar o
armazenamento dos arquivos de um disco. E
recomenddvel que os nomes dos diretérios tenham
alguma relacdo com as informagdes contidas nos
arquivos, de modo a facilitar a busca de um arquivo.

Da avaliagdo, conclui-se que estd(20) correta(s) somente

(A1
(B)1IL.
(O)1IL
(D)Ielll
(E) I eIl
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15 - Considere as afirmativas abaixo, sobre os editores de
texto Microsoft Word e Open Office Writer

I. A formatacdo de um pardgrafo nao € feita de forma
automadtica. Para tal, precisamos incluir espagos entre
as palavras e teclar <ENTER> ao final de cada linha.

II. Pode-se criar listas de forma automatica, e elas podem
ser numeradas ou ndo. No dltimo caso, pode-se definir
qual simbolo aparecera antes de cada item.

II. Para criar uma tabela, deve-se, obrigatoriamente,
desenhar suas linhas com o mouse, uma a uma, definindo
também sua espessura. Porém a formatacdo das células
serd feita automaticamente.

Das afirmativas apresentadas, estd(do) correta(s) somente

(A)L
B)1L
(O)1IL
(D)Ielll
(B) eIl

DIREITOS E DEVERES

16 - Analise as afirmativas abaixo, relacionadas a investidura
de cargo puiblico, segundo a Lei 8.112/90.

—

A investidura em cargo publico ocorrerd com o exercicio.

II. O provimento dos cargos publicos da UFRRJ far-se-4
mediante ato do Ministro da Educacio.

II. Sao formas de provimento de cargo publico: a nomeagao,

a promocao e a readaptacgao.

Das afirmativas acima, esta(do) correta(s) somente

(A) TelL

B) TelllL
(©) TellL
D) 1L

(B) 1L

17 - O Regime Juridico [jnico, dequetrataalein®8.112,de
1990, em seu artigo 116, registra os doze itens considerados
deveres dos servidores.

Leia os itens abaixo.

I Ser assiduo e pontual ao servigo.

I. Exercer com zelo e dedicagdo as atribui¢des do cargo.

HI. Cumprir as ordens superiores, ainda que manifestamente
ilegais.

IV. Manter conduta compativel com a moralidade
administrativa.

V. Atender com presteza ao publico em geral, prestando

todas as informagdes requeridas.

Considerando-se V (verdadeiro) ou F (falso), assinale a
alternativa que corresponde a sequéncia correta.

(A) V-V-V-E-F
B) V-V-F-V-F
©) V-V-V-V-V
(D) F-V-F-V-F
() F-F-V-V-F

18 - De acordo com a redacdo dada pela Constituicao,
assinale a afirmativa correta.

(A) Somente a administracio publica direta de qualquer dos
Poderes da Uniao, dos Estados, do Distrito Federal e
dos Municipios obedecera aos principios de legalidade,
pessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

(B) E vedada a acumulagdo remunerada de cargos publicos,
mesmo quando houver compatibilidade de hordrios,
observado em qualquer caso o disposto no inciso XI, de
um cargo de professor com outro técnico ou cientifico.

(© A remuneracdo dos servidores publicos € o subsidio
de que trata o § 4° do Artigo 39 poderdo ser fixados ou
alterados por decreto, observada a iniciativa em cada
caso e assegurada a revisdo geral anual, sempre na
mesma data e sem distin¢ao de indices.

(D) Durante o prazo improrrogavel previsto no edital de
convocagdo, aquele aprovado em concurso publico de
provas ou de provas e titulos serd convocado com
prioridade sobre novos concursados para assumir cargo
ou emprego na carreira.

(E) Os atos de improbidade administrativa implicardo a
suspensdo dos direitos politicos, a perda da fungdo
publica, a indisponibilidade dos bens e o ressarcimento
ao erario, na forma e gradagdo previstas em lei, com
prejuizo da agdo penal cabivel.

19 - Analise as afirmativas abaixo, considerando o que
estabelece a Lei 8.112/90.

I A acumulacio de cargos, ainda que licita, fica
condicionada a comprovagdo da compatibilidade de
horérios.

II. O servidor vinculado ao regime desta Lei, que acumular
licitamente dois cargos efetivos, quando investido em
cargo de provimento em comissdo, ficard sempre
afastado de ambos os cargos efetivos.

II. Em hipétese alguma, o servidor podera exercer mais de
um cargo em comissdo, nem ser remunerado pela
participac@o em 6rgdo de deliberagdo coletiva.

Das afirmativas acima, esta(do) correta(s) somente

(A)Tell
(B) Il eTIL
OL
(D)L

(B) IIL



UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

20 - Assinale a alternativa correta, de acordo com o
estabelecido no Regime Juridico tUnico dos servidores
publicos Civis.

(A) Sera tornado sem efeito o ato de provimento se a posse
ndo ocorrer no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias.

(B) O servidor estdvel s6 perderd o cargo em virtude de
sentenca judicial transitada em julgado ou de processo
administrativo disciplinar no qual lhe seja assegurada
ampla defesa.

(©) A promocdo interrompe o tempo de exercicio, que é
contado no novo posicionamento na carreira a partir da
data de publica¢do do ato que promover o servidor.

(D) Ao tomar posse, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo ficard sujeito a estidgio probatdrio.

(E) O servidor em estdgio probatério ndo podera exercer
quaisquer cargos de provimento em comissdo ou
fungdes de direcao, chefia ou assessoramento no 6rgao
ou entidade de lotagdo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Um paciente de 40 anos, sedentdrio, foi submetido a um
teste ergométrico de rotina anual. Inicialmente, foram
verificados os seguintes sinais vitais:

e  Frequéncia respiratéria: 18 irpm.

e  Pressdoarterial: 110 x 70 mm Hg.

e  Frequéncia cardiaca: 88 bpm.

No sétimo minuto, o exame foi interrompido devido a(ao)

(A) aumento da pressdo arterial para 170x90 mm Hg.
(B) aumento da pressao arterial para 150x90 mm Hg.
(C) redugdo da pressdo arterial para 100x60 mm Hg.
(D) aumento da frequéncia cardiaca para 140 bpm.
(E) aumento da frequéncia respiratéria para 30 irpm.

22 - Analise as assertivas abaixo, referentes ao distirbio de
marcha.

1. Marchaem tesoura: formas espasticas da paralisia cerebral.

II. Marcha anserina: encontrada em doengas musculares
e traduz uma diminuicéo da forca dos musculos pélvicos
e das coxas.

M. Marcha escarvante: encontrada em pacientes hemiparéticos.

IV. Marcha do ébrio: incoordenacdo de movimentos em
decorréncia de lesdes no cerebelo.

Considerando V (verdadeiro) ou F (falso), assinale a
alternativa que corresponde a sequéncia correta.

(A)V-F-F-V
(B)F-V_V_F
(O)F-V-V-V
(D)V-V-F-V
E)V-V-V-V

23 - Um paciente de 20 anos, vitima de acidente motociclistico,
deu entrada na emergéncia, trazido pelo Corpo de Bombeiros,
entubado via orotraqueal e ventilando com auxilio do ambu.
Foi realizada uma tomografia computadorizada, que evidenciou
listese de C1-C2 com seccdo completa de medula ao mesmo
nivel. O paciente foi encaminhado para o Centro de Tratamento
Intensivo em pés-operatdrio imediato de artrodese cervical e
adaptado ao respirador mecanico e ventilando em pressido
controlada. Manteve-se licido e orientado em todo tempo.

Em relacdo a conduta fisioterapéutica inicial, no caso acima,
deve ser realizada

(A) evolucdo do desmame do respirador e proceder a
extubacdo o mais breve possivel.

(B) cinesioterapia passiva e discutir com a equipe
traqueostomia precoce.

(C) cinesioterapia ativa-assistida e proceder a extubagdo o
mais breve possivel.

(D) cinesioterapia ativa e proceder a extubag@o o mais breve
possivel.

(E) avaliagdo da ventilometria e manovacuometria e proceder
a extubag@o o mais breve possivel.

24 - Considerando a mucoviscidose, analise as afirmativas
abaixo.

I. E uma doenca infecciosa, adquirida e que atinge as
glandulas exdcrinas.

1. Exercicios respiratdrios, drenagem postural, EPAP, flutter
estdo indicados.

II. A provade funcdo respiratéria mostra um padrdo restritivo.

IV. A atividade fisica deve ser incentivada.

V. O tratamento ¢é de suporte, pois ainda ndo existe cura.

Considerando V (verdadeiro) ou F (falso), assinale a
alternativa que corresponde a sequéncia correta.

(A)F-V-F-V-F
(B)V-V-V-V-F
(C)F-V-F-V-V
(D) V-V-V-V-V
(BE)F-V-V- V-V

25 - Um paciente de 20 anos, jogador de futebol profissional,
relata tor¢do em joelho esquerdo, durante o treino, hd 24 horas.
Queixa-se de dor intensa e bloqueio do joelho em extensdo. Ao
ser examinado, apresenta importante derrame articular; aos
testes especificos, apresenta Lackman, Apley de compressao
e McMurray positivos, com dor em regido medial do joelho.

Neste caso, pode-se suspeitar de ruptura do menisco

(A) medial e corno posterior do menisco lateral.
(B) lateral e ligamento cruzado posterior.

(C) medial e ligamento cruzado posterior.

(D) medial e ligamento colateral lateral.

(E) medial e ligamento cruzado anterior.
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26 - E fundamental que o Fisioterapeuta conheca os reflexos
neurolégicos do bebé normal, para uma adequada avaliacao
e acompanhamento do seu desenvolvimento motor. Sobre
esse assunto, analise as afirmativas abaixo.

I Ao testar o reflexo de Galant, a resposta do bebé € uma
flex@o lateral de tronco para o lado estimulado; a qual é
normalmente ausente ou fraca e desaparece geralmente
durante o 2° més de idade.
O reflexo de Moro desaparece entre 0 4°e 6° més de vida.
O reflexo cervical de retificacdo estd presente desde o
nascimento e desaparece por volta do 2° més de vida.
IV. Reflexo tdnico cervical simétrico (RTCS) e o reflexo de
preensdo plantar surgem com o nascimento e
desaparecem em torno do 8° més.

=R

Das afirmativas apresentadas, estd(do) correta(s) somente

(A1
(B)Iell
()L eIl
(D)IelV.
(E)IelV.

27 - Sobre a Fisioterapia na intervencao em esclerose
multipla, pode-se afirmar que é uma doenca

(A) cronica do sistema nervoso periférico que causa disartria
e incoordenac¢do; a énfase do tratamento € a
propriocep¢do e a coordenacdo dos movimentos.

(B) progressiva, cuidado com excessivo esforco fisico,
evitando a fadiga no seu tratamento; énfase nas
habilidades funcionais.

(C) progressiva, ligada ao gene recessivo, areas do cérebro
e medula sdo afetadas; os sintomas podem ser benignos
ou graves, surgem e desaparecem de forma imprevisivel;
o tratamento ¢ voltado para hipertrofia, alongamentos
e ganho de amplitude articular.

(D) de disfuncdo autondmica, que é percebida quando se
avalia a diminuicdo da forca muscular.

(E) cronica do sistema nervoso central, causando
complicagdes secunddrias; ndo-progressiva; €nfase no
tratamento respiratério e no estado funcional.

28 - Correlacione as patologias listadas na coluna da esquerda
com seus respectivos significados na coluna da direita.

() Eocolapso de um segmento, lobo
ou todo o pulmao.

() Presencade arnacavidade pleural.

() Doenga pulmonar crénica
relacionada a recém-nascidos
submetidos a ventilacdo
mecanica e/ou oxigénioterapia.

4-Pneumotdrax () Hipertrofia do ventriculo direito
resultante de doencas que afetam
a fungfo e/ou estrutura do pulmao.

() Dilatacdo da arvore bronquica,

de caréter anatdmico e funcional.

1-Cor pulmonale

2-Bronquiectasia
3- Atelectasia

5-Displasia
broncopulmonar

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta.

(A)3-4-1-5-2
(B)3-4-2-5-1
(C©)2-1-4-3-5
D)3-4-5-1-2
(B)4-3-1-5-2

29 - Considerando que a LER/DORT ¢ originada de uma
relacdo social patolégica, além de uma forma determinada
de organizagdo do trabalho e da utiliza¢do do corpo, assinale
a opcdo correta acerca de fatores causais dessa afeccio.

(A) Atitude negativa em relacdo a vida é fator causal
fisiolégico da LER/DORT.

(B) Atividades domésticas que exigem o uso de membros
superiores sdo fatores causais biomecanicos.

(C) Pausas curtas, ou inexistentes, entre os ciclos de trabalho
sdo fatores causais de organizacdo do trabalho.

(D) O estilo de vida é fator causal psicoldgico dessa afecgao.

(E) A histéria familiar € um dos fatores de risco para o
desenvolvimento da LER/DORT.

30 - Assinale a op¢@o que contém os musculos rotadores
mediais da articulag@o do quadril.

(A) Tensor da fascia lata, gliteo minimo e piriforme.

(B) Piriforme, quadrado femoral e obturador interno.

(C) Tensor da féscia lata, gliteo minimo e gliteo médio.
(D) Gliteo minimo, gliteo médio e quadrado femoral.

(E) Obturador externo, tensor da fascia lata e gltiiteo minimo.

31 - Analise os itens abaixo, considerando a indicacio de
exercicios laborais pelo fisioterapeuta.

. Faz-se uma andlise ergondmica das atividades
ocupacionais que oferecem maior risco e sobrecarga
fisica realizadas pelo trabalhador, para estabelecer
pausas e os tipos de exercicios terap&uticos no decorrer
da jornada de trabalho.

II. Deve-se realizar uma anélise ergonomica das atividades
ocupacionais, estabelecendo as pausas e os exercicios
terapéuticos durante a jornada de trabalho e no intervalo
das refei¢cdes na empresa.

IMI. Consideram-se a idade, o grau de cultura do trabalhador e
arealizacdo de exercicios durante o trabalho, visando evitar
pausas que limitam seu desempenho e produtividade na
empresa.

Dos itens apresentados, estd(ao) correta(s) somente

(A) L.

B) 1.

(€) IIL
D) Iell
®) Melll
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32 - Assinale a alternativa que cita os musculos formadores
da pata de ganso.

(A) Sartério, semitendineo e semimembranoso.
(B) Gracil, sartério e semimembranoso.

(C) Sartério, semitendineo e adutor magno.
(D) Gracil, sartdrio e semitendineo.

(E) Semitendineo, semimembranoso e gracil.

33 - No que tange ao Programa de Satide da Familia, deve-se

1. realizar exames laboratoriais periddicos em toda a
populacdo assistida.

proceder a diagnéstico de satide da comunidade.
realizar visitacdo domiciliar.

estabelecer um sistema de referéncia e contrarreferéncia.

IL
1IN
V.

Das afirmativas apresentadas, estd(do) correta(s) somente

(AL
B)Iell
(O)IL, I e V.
(D)l e1IL
(E)IlelV.

34 - Um paciente de 28 anos, jogador de futebol amador, foi
encaminhado ao servico de fisioterapia, no terceiro dia de pds-
operatdrio de reconstrucgo de ligamento cruzado anterior. Quanto
ao tratamento fisioterapéutico, marque a alternativa correta.

(A) Cinesioterapia ativa assistida, crioterapia e ondas curtas
estdo indicadas nesta fase.

(B) Ap6s retirada dos pontos, iniciar hidroterapia, liberagdo
de aderéncias cicatriciais, e ondas curtas estao indicadas.

(C) Deve ser recomendada a marcha com muletas, somente
apos cicatrizagdo completa da enxertia e partes moles
(06 semanas aproximadamente).

(D) Deve ser evitada a mobiliza¢do na primeira semana;
apenas crioterapia e anti-inflamatdrio estdo indicados.

(E) A marcha com muletas com apoio parcial, a partir do 7°
dia, deve ser recomendada.

35 - Sobre a queda, que é uma das principais causas de
morbidade em idosos, pode-se afirmar que

(A) apesar de sua importancia, ndo representa um indicador
de fragilidade.

(B) mais da metade dos idosos, vivendo na comunidade,
tem histéria de pelo menos 3 quedas no ano.

(C) o medo de cair, a perda da autoconfianca e a restricao a
deambulacdo podem afetar negativamente o estado
funcional de idosos.

(D) o risco de institucionaliza¢do € pouco associado a
complicacdo de queda.

(E) as quedas tém igual prevaléncia entre homens e
mulheres.
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36 - Para o uso da diatermia por ondas curtas, consideram-
se indicacdo e contraindicagdo, respectivamente,

(A) lombalgias e doenga vascular periférica.
(B) osteomielite e miosite.

(C) fibrosite e miosite.

(D) contusdes e lombalgias.

(E) areas isquémicas e contusoes.

37- No tratamento de contraturas de articulagdo do quadril,
o recurso terapéutico que pode aquecer significativamente
as estruturas é

(A) ondas curtas.

(B) banho de parafina.
(C) infravermelho.

(D) microondas.

(E) ultrassom.

38 - No membro superior, os grupos musculares mais
frequentemente estimulados com objetivo de
recondicionamento do ato motor, em pacientes portadores
de Paralisia cerebral, Hemiplégico estatico, sdo:

(A) flexores primarios e braquiais.

(B) biceps e braquial.

(C) triceps e extensores de punho e dedos.

(D) pronador de punho e flexores de punho e dedos.
(E) biceps e triceps.

39 - Um paciente de 7 anos, sexo masculino, durante o exame
clinico apresenta fraqueza, atrofia e contratura muscular em
padrdo simétrico e mancha caracterizada por perda da
progressdo do calcanhar para os artelhos, além de relatar
quedas frequentes. Exames laboratoriais apresentam
dosagem de creatinafosfoquinase (CK) muito elevada. O
quadro clinico descrito sugere hip6tese diagndstica de

(A) Esclerose Lateral Amiotrofica.
(B) Miastenia Grave.

(C) Sindrome de Aaton-Lambert

(D) Distrofia Muscular de Duchene.
(E) Esclerose Multipla.

40 - A patologia que apresenta os sintomas de fraqueza do
musculo abdutor curto do polegar, atrofia da eminéncia t€nar
e parestesia dos dedos, além de apresentar resultados
positivos para o teste de Phalen e Sinal de Tinel, € a
sindrome

(A) do Interésseo Anterior.

(B) do Pronador.

(C) do Desfiladeiro Toracico (SDT).
(D) do Ttnel de carpo.

(E) de Charcol-Marie-Tooth.
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41- O principal fator de risco para o acidente vascular
cerebral (AVC) € a

(A) arritmia.

(B) doenca cardiaca.

(C) hipertensio arterial.

(D) presencga de fibrinogénio elevado.
(E) hiperlipidemia.

42 - Os miusculos que compdem a unidade funcional
denominada Manguito Rotador sdo

(A) redondo maior, supraespinhal, infraespinhal e
subescapular.

(B) redondo menor, infraespinhal, supraespinhal e
subescapular.

(E) redondo menor, peitoral maior e trapézio.

(D) biceps, redondo menor, deltoide e trapézio.

(E) romboide maior, romboide menor, grande dorsal.

43 - Na artroplastia total de quadril, imediatamente apds
cirurgias, deve-se prescrever

(A) fortalecimento isométrico do quadriceps e dos
musculos extensores do quadril.

(B) abdugao ativa do quadril em decubito ventral.

(C) exercicio de amplitude de movimento especifica no
quadril envolvido.

(D) abducdo da perna além da linha média.

(E) exercicio de amplitude de movimento especifica no
quadril contra lateral.

44 - Na reabilitacdo das lesdes esportivas, na fase
supervisionada de exercicios progressivos, o programa de
alongamento serd mais efetivo se for feito

(A) sem aquecimento prévio e repetindo no periodo de
desaquecimento.

(B) somente no periodo de desaquecimento.

(C) precedido de exercicios de mobilizagdo articular e
massoterapia.

(D) somente se precedido de um periodo de aquecimento.

(E) precedido de um periodo de aquecimento e se for
realizado também no periodo de desaquecimento.

45 - E considerada contraindicago absoluta 2 massagem, a
presenca de

(A) distrofia simpatica.

(B) placas arterosclerdticas.
(C) aderéncias na pele.

(D) estiramento muscular.
(E) lombalgia mecanica.
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46 - A crioterapia é considerada agente de resfriamento
superficial, transferindo energia por

(A) conducio.
(B) convecgao.
(C) irradiag@o.

(D) conversao.
(E) vibragdo.

47- Um paciente vitima de um acidente vascular encefalico,
decorrente de uma obstrugao da artéria cerebral média direita,
pode apresentar hemiplegia

(A) ipsilateral e perturbacdes visuais espaciais.

(B) contralateral e perturbagdes visuais espaciais.
(C) ipsilateral, sem perturbagdes visuais espaciais.
(D) contralateral, sem perturbacdes visuais espaciais.
(E) bilateral, sem perturbacdes visuais.

48 - O objetivo da fisioterapia, na fase inicial do tratamento
de um paciente que sofreu traumatismo cranioencefalico, é

(A) prevenir contraturas e estimular a movimentacao
voluntéria.

(B) promover uma boa funcdo respiratéria e evitar
complicagdes respiratérias, prevenir contraturas e
escaras e tratar as consequéncias da espasticidade.

(C) promover uma boa funcio respiratdria, evitar escaras e
contraturas e estimular a movimentacao voluntdria.

(D) evitar escaras e contraturas, tratar as consequéncias da
espasticidade e estimular a movimentacio voluntdria.

(E) promover uma boa fungdo respiratéria, evitar escaras,
estimular a movimentag¢do voluntdria e treinar o uso de
hortenses.

49 - “Mio em garra” resulta da perda dos musculos
intrinsecos decorrente do dano no nervo

(A) Mediano.

(B) Ulnar.

(C) Radial.

(D) Musculotaneo.
(E) Rotacional.

50 - Nos quadros de osteoartrose, os exercicios de contragdo
excéntrica devem ser prescritos na fase

(A) aguda.

(B) inicial do programa de reabilitacéo.

(C) aguda, somente apds corre¢des cirtirgicas.
(D) final do programa de reabilitac@o.

(E) mediana do programa de reabilitacdo.
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